

## La Falange puede vivir sin la Monarquía; pero ninguna Monarquía podría vivir sin la Falange

Hemos de pensar que los movimientos políticos no descansan en las personas, sino en la doctrina

Para nosotros el primer paso es suprimir el paro en España, el que no haya nadie que tenga la lumbre apagada o que le falte el pan

Transcendental discurso del Caudillo ante 25.000 falangistas en Sevilla

Apotheósico homenaje de la Falange sevillana al Jefe del Estado

SEVILLA.—La Falange sevillana, con 25.000 de sus miembros, rindió ayer un fervoroso homenaje de adhesión a su Jefe Nacional después de quedar inaugurado el nuevo edificio de la Jefatura Provincial que bendijo el señor arzobispo. Después de unas palabras del jefe provincial alusivas al acto pronunció otras e ministro secretario del Movimiento en las que expresó la idea de que el Movimiento está hecho para todos los hombres de buena voluntad; inexorablemente guardado por una aduana implacable que aleje de nuestras filas el contrabando ideológico. Ya sabemos a lo que llevan las condescendencias en este aspecto. Nosotros tenemos nuestra doctrina inspirada en los más puros ideales de la España auténtica, la teológica. Vamos al Alcázar terminó diciendo para que allí junto a nuestro Jefe Nacional podamos elevar nuestro entusiasmo.

Acto seguido y en impresionante manifestación —una verdadera riada de gente— marchó la Falange de Sevilla al Alcázar. Al aparecer en un balcón Franco y en otro su esposa y sus nietas recibieron una ovación estruendosa. El jefe provincial, en nombre de todos ofreció este homenaje popular, mostrándole la lealtad de todos. A continuación pronunció el Caudillo el importante discurso que se publica en otra parte.

Jornada triunfal para Franco y para Málaga

MÁLAGA.—Toda la capital y miles de personas llegadas de la provincia aclamaron a Franco a su llegada a esta población desde Sevilla. Hablándose levantado muchos arcos en los que se leía: ¡Viva Franco!

Llegado a la iglesia de la Victoria, ante cuya puerta principal estaban los ministros y autoridades, fué recibido por el señor Obispo quien le dió a besar la Santa Cruz y bajo palio ascendió al altar. Ya en él cantaron por nutridos coros las tradicionales aclamaciones al Papa, al Prelado y a Franco y el canto a la Virgen.

En el Ayuntamiento y en la Casa de la Cultura

Iluminadas las calles magníficamente, el Generalísimo y su

### 7 noticias

Ha fallecido en San Sebastián el famoso músico padre Otano.

—Estalla en Cuba un movimiento contra el Presidente Batista. Ha sido dominado.

—Continúan en Granada los movimientos sísmicos. Bajo los auspicios del Caudillo se facilitarán viviendas a los sinistrados.

—Ayer resultaron seis muertos en Madrid por accidentes de circulación.

—José Antonio Eloia ha sido nombrado delegado nacional de Deportes.

—En el partido de fútbol entre el Newcastle y el Atlético de Madrid para socorrer a un asilo vizcaíno se recaudaron 700.000 pesetas.

—Se espera probablemente la mejora de temperaturas en España.

seguirto marcharon al Ayuntamiento, que lucía sus mejores galas. Recibido por la Corporación municipal, el título de Alcalde de honorario, cosa que agradeció el Caudillo.

Seguidamente marchó a la Casa de la Cultura, donde vió los

## S. E. el Jefe del Estado ha desplegado esta mañana una intensa actividad en Málaga

Inauguró la nueva residencia sanatorial "Carlos de Haya" y otras importantes instituciones

Ante una concentración de más de 50.000 falangistas el Caudillo pronunció un vibrante discurso

Franco fué objeto de las más enervadas demostraciones por parte de los malagueños, que le aclamaron con entusiasmo

MÁLAGA, 30.—Hoy ha desarrollado una intensa actividad Su Excelencia el Jefe del Estado, en esta capital.

El día amaneció magnífico, el Caudillo comenzó con una visita al edificio de la nueva residencia sanatorial «Carlos de Haya», que ha sido construido por el Seguro de Enfermedad y en cuya puerta principal, fué recibido con la viuda del glorioso aviador, por las autoridades y personalidades malagueñas.

El Generalísimo llegó, momentos después de las once, acompañado por el jefe de su Casa Militar y segundo jefe de su Casa Civil, así como por el ministro secretario general del Movimiento, y ayudantes de servicio, siendo saludado por el director general de Previsión Social, quien ostentaba la representación del ministro de Trabajo, En medio de los vítores y en-

planos referentes a todos los problemas de Málaga, en cuya resolución tendrá trabajo toda la población obrera. Terminada esta visita deteniéndose, Franco marchó a su residencia, el castillo de Santa Catalina.

El Jefe del Estado penetró en el interior de este edificio, cuya construcción ha importado más de siete millones de pesetas, dirigiéndose con las personalidades que le acompañaban, a la Capilla del mismo, donde, ante la imagen de la Purísima Concepción, oró unos momentos, después de lo cual visitó detenidamente todas y cada una de las dependencias de que consta aquel.

dependencias de este moderno centro sanitario para niños, cuyo coste ha supuesto cuatro millones y medio de pesetas y el material en él instalado otros dos millones más, siendo todas las asistencias que en él se reciben completamente gratuitas.

En la nueva Casa Cuna de «San José», que se ha construido en terrenos inmediatos a los anteriormente visitados y que acoge a niños de edad hasta seis años, en que salen para comenzar su educación y formación profesional en instituciones del nuevo Estado. Esta Casa Cuna, al igual que el Hospital Infantil, se encuentra atendido por las religiosas de San Vicente del Paul.

En el momento de descender del coche el Caudillo, fué interpretado el Himno Nacional, por la Banda Municipal de Música de Málaga.

El Jefe del Estado penetró en el interior de este edificio, cuya construcción ha importado más de siete millones de pesetas, dirigiéndose con las personalidades que le acompañaban, a la Capilla del mismo, donde, ante la imagen de la Purísima Concepción, oró unos momentos, después de lo cual visitó detenidamente todas y cada una de las dependencias de que consta aquel.

Visita a la nueva Escuela de Formación Profesional

El Caudillo, con el ministro secretario general del Movimiento, don José Luis de Arrese, autoridades y demás personalidades, marchó después a la nueva Escuela de Formación Profesional, donde fué recibido por los ministros de Información y Turismo, señor Arias Saigado; de Agricultura, señor Cavesary, y de Industria, señor Planell. En las inmediaciones se habían congregado millares de personas que vitorearon con fervoroso entusiasmo al Generalísimo, quien fué también saludado por el delegado nacional de Sindicatos y otras autoridades y representaciones, acompañado de los cuales recorrió Su Excelencia las diferentes aulas y talleres de dicha institución.

El Caudillo ante una concentración de más de 50.000 falangistas y 150.000 malagueños

Seguidamente, el Jefe del Estado se dirigió al campo de deportes de esta Escuela de Formación Profesional, donde se hallaban concentrados más de cincuenta mil falangistas, formando cuarenta centurias del Frente de Juventudes, Guardia de Franco, (Continúa en 4.ª página)

## Homenaje al Papa

En la Institución Teresiana

Esta entidad docente ha iniciado los homenajes a Su Santidad, estando ya próximo el día conmemorativo de la consagración episcopal de Pío XII. El acto que resultó brillante tuvo lugar en el gran salón del Colegio ocupado por las familias de las alumnas.

Bajo la presidencia de la efígie del Santo Padre se hallaban en sitios preferentes los señores capitulares de la Catedral señores Esteban Matilla, Taberna, Serna y Jiménez Zizo, abogado don Eduardo Ruiz Ayúcar, inspectora jefe de Educación Primaria señorita María Antonia Ruiz y la directora de la Institución señorita Carmen G. de Miguel. Inició los discursos el señor Ruiz Ayúcar quien hizo historia de la fundación de la Iglesia bajo la base del Pontificado Romano cuyas glorias exaltó hasta llegar al momento presente.

263 Pápas que a través de veinte siglos, superando toda clase de vicisitudes, realizando toda clase de sacrificios, en una lucha incansable contra el mal, sin que nadie haya conseguido abatirle y haciendo el bien a todo el mundo ¿Será pues justo el homenajear

al actual Papa, preclarísima figura del Pontificado, según todos? Realizémoslo no solo con oraciones sino con obras.

A continuación el muy ilustre señor don Mariano Taberna explicó las consignas del Homenaje Oración, sacrificios, colecta del día 15 de mayo para la construcción de un colegio de sacerdotes en Roma, que sustituirá al antiguo donado por León XIII y por fin mediante aportaciones que han de rendir un interés del 4 por 100 anual para la «Editorial Pío XII» mejorando también el veterano y benemérito DIARIO DE AVILA. Alegrámonos—dijo—de las buenas noticias que recibimos de la cooperación de los pueblos a estas consignas. ¡Quiera el Señor que su concurso satisfaga plenamente los deseos de la jerarquía eclesiástica.

En los intermedios las niñas Monserrat Fernández, Mari Pili Muñoz, Encarnita Hernández, Matías Aragónés, Marisa Ruiz Zurdo y María del Mar González Tablas dijeron, en verso, loores al Papa.

Los coros del Colegio cantaron el Himno Pontificio.

## ALOCUCION DEL CAUDILLO EN MALAGA

“La Falange son casas, son fábricas, son regadíos... es una doctrina y una manera de ser”—dijo Franco

Su Excelencia el Jefe del Estado entre grandes vítores y aclamaciones, comenzó a pronunciar acto seguido, una vibrante alocución, de la siguiente manera:

«Malagueños y españoles todos aquí congregados: Habiéis asistido a un acto simbólico. Vuestra asistencia respalda una afirmación falangista; una afirmación de fe en España; una afirmación de fe en nuestra Organización; una afirmación de fe y de seguridad en nuestra doctrina.

¿Qué es la Falange?, se preguntan fuera. La Falange es esto: La Falange son casas, son fábricas, son regadíos, son sanatorios; la Falange es ese espíritu de grandeza por enderezar España; es no conformarnos con la España rota y la Falange es sí mucho más que eso: es una doctrina y es una manera de ser.

Dijo más adelante el Caudillo

Un tractor y su remolque caen por un puente al río

A consecuencia del golpe resultaron gravemente heridos sus dos ocupantes

ARENAS DE SAN PEDRO.—En el kilómetro tres de la carretera de esta localidad a Candelada, en un puente allí existente, ha ocurrido un accidente en el que resultaron dos personas heridas.

El tractor con matrícula de Avila 187, que conducido por José Herrera López, se dirigía a Ramacastañas tirando de un remolque que transportaba cuatro mil kilos de semilla de algodón, pegó contra uno de los pretiles del puente, cayendo con el remolque al fondo del río Arenas, después de haber arrancado varias de las piedras protectoras.

A consecuencia de la caída el conductor del tractor y su ayudante, Ignacio Gómez Hernández sufrieron heridas de consideración; habiéndose perdido toda la mercancía.

que la Falange no vino en la guerra con los puños cerrados, vino con las manos y los brazos abiertos para traer el bienestar a los españoles, con una doctrina y un sentido nuevo de la vida, (cuando vemos desmoronarse la esperanza en todos los países), al servicio de tres grandes principios: la trilogía Dios Patria y Familia, como bases de firmeza indestructible, añadiendo que la Falange viene a destruir un liberalismo que estaba en contra de nuestros principios, ya que la Falange no viene a servir a una clase ni a un grupo; viene a servir a España entera; buscando y trayendo soluciones nuevas para los problemas viejos, aunque no tenemos las manos libres, ya que la Nación tiene un complejo económico, acumulado durante dos siglos. Terminó diciendo que nosotros aspiramos a tener grandes empresarios, que sean fieles a la Ley de Dios; que tengan una conciencia y una justicia.

Y, tras de afirmar que la Falange somos todos; que la Falange es España y que sin la Falange España perecería, fueron sus últimas palabras, en este discurso repetidamente interrumpido por los vítores y aclamaciones, las siguientes: «Camaradas y compañeros: ¡Arriba la Falange! ¡Arriba España!» que fueron unánimemente contestados.

Los cincuenta mil falangistas entonaron el himno del «Cara al Sol», dirigiendo las invocaciones finales al Caudillo.

Al abandonar la Escuela de Formación el Caudillo, se reprodujeron las entusiastas aclamaciones que le acompañaron durante las calles del trayecto, en donde resultaba muy difícil de contener a los millares de falangistas y multitud que pugnaban por romper el cordón de protección.

A las dos de la tarde, Su Excelencia fué agasajado en el Campo de Golf por las autoridades malagueñas, que ofrecieron un almuerzo en su honor.—(Cifra).

## Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. RECIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA





## Venció ayer en San Antonio al Júpiter Leonés por 2-1, resultado que en justicia debió ser mayor

La excelente labor de los volantes abulenses inclinó fácilmente el partido a su favor

Hay una cosa que el Real Avila sabe hacer a las mil maravillas. Poner difícil lo que no lo es. Y esto que ya parecía descartado de sus encuentros fué lo que ayer sacó nuevamente a relucir, sembrando intranquilidad en los últimos minutos del partido que, esta es la verdad, debió terminar con un más abultado resultado favorable a los abulenses que a lo largo de los noventa minutos, dominaron más, jugaron más y dispararon en muchas más ocasiones sobre el marco enemigo.

Sin embargo tuvieron que conformarse con ese apretado dos a uno que no refleja exactamente la diferencia que ayer hubo entre ambos equipos, sin que esto quiera decir que el Avila estuvo bien. Porque, desde luego, los abulenses, no cumplieron a plena satisfacción.

Solo sus volantes, principalmente Ganete, en una gran tarde de aciertos, lograron suplir la falta de profundidad de la delantera, con un tremendo hueco en el extremo izquierdo, y la poca seguridad de la defensa, en la que sobresalió en sentido positivo la inteligente forma de jugar de Rubichi y la magnífica actuación del meta Alonso que, olvidando la salida un tanto absurda que costó el solitario gol leonés, y en el que lleva también buena parte la zaga, estuvo francamente mag-

nífico realizando paradas de indudable mérito.

Por su parte, los leoneses, descohesionados, con una floja delantera y muy por bajo de otras ocasiones, estaban un poco a merced de la iniciativa abulense y se limitaban más bien a ballar al son que tocaban los contrarios, que a preocuparse de hacer algo por su cuenta.

Su delantera, privada de dos o tres jugadores empleados en reforzar las líneas defensivas, se mostraba pobre y poco peligrosa y solo algunos fallos de los encarnados les permitieron de forma que Alonso tuviera que emplearse a fondo.

No era pues brillante el juego que se desarrollaba y aunque, como ya decimos, tenía casi siempre iniciativa del Avila, tampoco su delantera supo aprovecharse de la circunstancia de superioridad en clase, dominio y después numérica, y se dedicó más bien a trenzar avances y combinaciones en corto, fáciles, pero poco o nada efectivos. Este abuso de pases ponía demasiado claramente de manifiesto un excesivo querer deshacerse del balón, lo que les proporciona, por una mayor tranquilidad a la vez que una más pequeña responsabilidad.

Y no pocas fueron las veces que Juanjo, Marce, García Manso o Serrano consiguieron su propósito. Sin embargo, ¿cuál era el resultado?

Al fin pérdida y más pérdida de balones que de otra forma, empleadas con más decisión, con más exposición, hubieran podido transformarse en goles, evitándose con ello esos minutos angustiosos del final en que no se podía descartar la pérdida de un positivo, a pesar de la evidente falta de méritos forasteros para ello.

Afortunadamente se llegó al fin con el dos a uno y el Real Avila se acercó aún más con esta nueva victoria, al codiciado título de Campeón que todos anhelamos.

### Goles y alineaciones

Inauguró el marcador Novas a los quince minutos del comienzo, al enmendar un tiro que falló con la izquierda y llevó hasta la red con la derecha de certero disparo al ángulo.

Este mismo jugador, a los dos minutos de la segunda mitad, casi idéntica forma que el primero, ponía el dos a cero en el marcador.

A los treinta y cinco minutos del segundo tiempo, en una arrancada del dominado Júpiter, Navajo aprovecha la salida de Alonso para, de un tiro flojo, marcar el único tanto de su equipo.

A los diez minutos de esta parte, el árbitro, por proferir frases injuriosas, expulsó del campo a Avilés.

Dígnos de anotar son un tiro de García Manso que dió en el poste y cuyo rebote remató el propio jugador al larguero y un disparo bombo de Marce que fué salvado en última instancia por Armando.

Por el Júpiter Leonés jugaron: Armando; Nano; Urcelay, Avilés; Velez, Suarez; Gelito, Prade, Rubio, Jaime y Navajo.

Y por el Real Avila: Alonso-Rubich, Sánchez, Nicue; Córdoba, Canet; Marce, Serrano, García Manso, Novas y Juan José.

Árbitro

Merece capítulo aparte la ac-

tuación del juez de la contienda señor Saiz, del Colegio central, el cual parecía un espectador más, desentendiéndose de todo lo que ocurría a su alrededor.

No supo tomar la menor decisión y presuminos debió ser muy fuerte lo dicho por el jugador expulsado, ya que, durante el resto del partido se limitó a correr de un lado para otro, exhibiendo continuos ademanes de que si-

## El Real Avila, cada vez más cerca del título de campeón

guera el juego, a pesar de que, en sus propias narices, se producían las faltas.

La verdad es que su actuación no influyó para nada en el resultado y que el partido—porque se jugó correctamente—no tuvo la menor complicación, pero, creemos sinceramente que esta forma de arbitrar lleva consigo un tanto por ciento muy elevado de broncas en los graderíos.

Y esto, que duda cabe, debe tenderse a evitar.

En las bandas actuaron los señores Martín y Merino, del Colegio segoviano, que siguieron muy bien y de cerca el juego, señalando con su banderín las faltas que se producían.

Pero tampoco a ellos les hizo el menor caso el señor Saiz.

El, se ve que había venido solo a pasar el día.

Pepe Luis Mayoral.

### El 15 Grupo

## Solo el Astorga, que empató en Burgos con el Juventud, sacó positivos en la jornada de ayer

Poferradina, 4; Castilla, 1.

PONFERRADA, 29.—Alineaciones:

Castilla.—Montoya; Luciano, Merino, Emilio; Gusa, Medina; Maxi, Abad, Chelo, Verdejo y Ramos.

Ponferradina.—Neira; Zarrita, Covarrubias, Javier; Victorino, Juan Manuel; Pinilla, Pin, Curro, Manceñido y Escobar.

Árbitro Carracedo, del Colegio del Oeste, con muchos defectos en sus apreciaciones y decisiones.

La primera parte estuvo bastante reñida, porque el Castilla se sostuvo bastante firme, con una buena defensa que alejaba con energía cuantos peligros se le acercaban, aunque ya en la segunda parte, acaso cansados del esfuerzo hecho en los primeros cuarenta y cinco minutos, decayera mucho y diera facilidades, porque fueron muy poco apoyados por sus medios.

Solo se marcó un gol en la primera mitad, y fué a los 37 minutos en una jugada personal de Manceñido que adelantó el balón para ceder a Pin, y éste consiguiera batir por única vez en esta parte a Montoya.

En la segunda parte, ya se dice que la línea de volantes visitante, flojeó, con lo que la defensa también se descolocó y vinieron los tantos en contra.

A los diez minutos, un centro de Zarrita le remata Pin de cabeza y consigue el segundo tanto. A los 27 minutos, un centro de Juan Manuel le cabececa Escobar, para bair de nuevo a Montoya y conseguir el tercer tanto. Y a los 43, se formó un barullo ante la

meta forastera y es Pinilla el que acierta a poner el balón fuera del alcance del meta contrario, valiéndole el cuarto y último gol.

Cuando se estaba jugando el último minuto, los visitantes marcaron el tanto del honor por medio del interior izquierda Verdejo, de un buen tiro.

Por la Ponferradina, que no hizo juego extraordinario, se distinguieron Pin y Escobar, y por los palentinos, Abad y Marino, con Luciano, los mejores.

Europa Delicias, 3; Gimnástica Segoviana, 1

VALLADOLID, 29.—Alineaciones:

Gimnástica Segoviana.—Jauregui; Antón, Mate, Miranda; Rodrigo, Gimeno; Velasco, Maiz, Amor, Saugar y Navajo.

Europa Delicias.—Esteban; Rivero, Pontoni, Carmelo; Llorente, Quetu; Andriño, Menéndez Rodríguez, Redondo y Regueiro.

El partido ha sido pobre en calidad sobre todo en la primera mitad. La Gimnástica Segoviana, dió escasa sensación de peligro, por lo que la defensa local actuó bastante tranquila. A pesar de esto, como el Europa está haciendo también un juego pobre, no se mueve el marcador, hasta los 44 minutos, en un pase de Quetu a Rodríguez, quien consigue mandar el balón a las mallas, terminando así, con la mínima diferencia, esta primera mitad.

Al reanudarse el juego, parece que se animan algo más los de casa, y a los cinco minutos Rodríguez, marca el segundo gol de un tiro a media altura que pega

en el palo, entrando dentro de la puerta defendida por Jauregui. A los 12 minutos, en un avance del Europa, hay fallo en la defensa segoviana, lo que aprovecha Regueiro para poner el marcador 3-0 a su favor.

A pesar de ese tanteo en contra la Gimnástica, a falta de clase, da muestras de entusiasmo y parece quiere aminorar distancias, lo que consigue a los 39 minutos, en un avance de su delantera, tiro de Saugar, que devuelve el poste, y por fin Velasco, es quien recoge de nuevo y marca el único tanto para su equipo. Y con el resultado de 3-1 se llega al final.

En resumen un partido sin pena ni gloria, aunque con predominio del equipo local.

Juventud, 3; Astorga, 3

BURGOS, 29.—Alineaciones: Astorga.—Mansilla; Carro, Villa, Gallot; Vicente, Toni, Roberto, Presa, Calatayud, Emilio y Benjamín.

Juventud.—Castellanos; Julio, Izarra, Paco; Juez, Nerrera, Castillo, Moral, Eguiguren, Moro y Rufino.

(Continúa en 4.ª página).



CONDENSADORES para instalaciones fluorescentes

# BIANCHI

CONDENSADORES para instalaciones fluorescentes

FABRICAS EN RECALDE (Sn, Sm) Y PASAJES - APIDO. 220 - SAN SEBASTIAN



En la Escuela Patronato de Santa Teresa con un discurso del profesor del Instituto y del Seminario don Juan Guerras, se terminó el curso y en la noche de ayer el ilustrísimo señor Obispo doctor Biltrán y Asensio entregó a noventa alumnos premios consistentes en camisas de franela, boinas, alpargatas, camisetas, trajes, etc.

El Prelado les animó a seguir otro año en estas escuelas que tanto bien les hacen para ser excelentes cristianos y obreros.

—Saltó para Madrid el notario don José Palop con su hermano Eduardo.

—De Zamora, a donde fueron a presenciar la Semana Santa vinieron el sacerdote don Félix Pérez Arribas y su hermana Isabel.

—Falleció en esta ciudad el escribano de actuaciones y secretario de gobierno del Juzgado de Primera Instancia don Lope Pérez Calera.

El señor Pérez era uno de los actuarios más antiguos de España y al morir solamente deja a sus hijos un apellido respetable y una educación cristiana. La curia abulense está de luto.

## Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Avila

Se ruega a todos los poseedores de talonarios para la rifa del 5 del próximo mayo, tengan a bien remitir la liquidación de los mismos al señor Tesorero, antes del día 3 del referido mayo, sobre entendiéndose de no hacerlo así que los mismos han sido vendidos en su totalidad.

# Transcendental discurso del Caudillo ante 25.000 falangistas en Sevilla

SEVILLA, 29.—Ante una gigantesca masa de falangistas concentrados en la plaza de la Montería de los Reales Alcázares Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha pronunciado el siguiente discurso:

«Camaradas de la Falange de Sevilla y camaradas todos a los que pueden llegar en estos momentos por las ondas los ecos de nuestra voz: Gracias por ese entusiasmo y esa fe que son una afirmación plena de la permanencia y de la vitalidad de nuestra Falange. Nuestro camarada el jefe provincial ha pasado revista a veinte años de historia, desde los albores de aquel 18 de julio, en que salieron nuestras escuadras a dar un calor y contenido popular al Alzamiento Nacional, hasta los días tranquilos y constitutivos de la paz, en que, en una aparente calma, luchamos en el mundo de las ideas por el triunfo de nuestros ideales.

Al correr de estos veinte años de historia hay una cosa que permanece viva y fecunda, que es la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (Grandes aplausos y gritos de «¡Franco, Franco, Franco!»). Pensemos lo que hubiera sido del Movimiento nacional si no hubiese tenido un contenido político y una doctrina. ¿Qué hubiese pasado al término de nuestra guerra si, al alcanzar la victoria, nos hubiesen faltado el contenido político y la doctrina? ¿Qué hubiera sucedido en España si hubiésemos dejado perennes las mismas causas que habían producido su ruina y no transformáramos entera la vida política de España, dando entrada a nuevos conceptos e ideales? (Grandes aplausos). ¿Qué hubiera ocurrido más tarde en la guerra universal, cuando la amenaza nos acechaba por todos lados, si no hubiéramos tenido una disciplina y una unidad que nos permitió el empuñar seguros el timón de la nave? (Grandes aplausos). ¿Qué hubiera sucedido con las milicias venenosas de la posguerra, cuando la anti-España de el extranjero movía el cerco de las naciones contra nuestra Patria? (Grandes aplausos). ¿Qué hubiera pasado en estos veinte años constructivos, en estos veinte años de revolución nacional, si no hubiera existido la unidad de los hombres de España, al calor de una doctrina que, diría lo que sea, pero la comprende el pueblo y la siente España entera? (Los entusiásticos aplausos interrumpen a Su Excelencia).

Si hemos vencido en el terreno internacional y las naciones se aprestaron al reconocimiento de nuestro derecho, se lo debemos a esta unidad política, a la fuerza de nuestro credo a la permanencia de nuestra doctrina, al heroísmo de nuestros hombres, a la decisión firme de los falangistas de España, dispuestos... (los aplausos interrumpen nuevamente) a encuadrar las masas españolas para que no se nos arrebate ni un ápice de nuestro derecho. (¡Muy bien, muy bien!)

El Movimiento no es circunstancial

Esto ha sido el Movimiento Nacional en estos veinte años. Pero el Movimiento Nacional no es un movimiento circunstancial para nuestra Cruzada de liberación y estas posteriores coyunturas; no es tampoco la presencia ocasional de un Caudillo en nuestra nación: es el servicio perenne al destino histórico de España, la afirmación de ese destino histórico, la proyección de nuestra revolución en el futuro, la permanencia y el ensalzamiento de todo un sistema político. (Grandes aplausos).

En política no se puede ser

estacionario; hay que renovarse; el no renovarse sería empezar a morir. Por eso no podemos permanecer estáticos en el pasado, en las viejas cosas ni en las antiguas fórmulas; cada momento tiene su inquietud; poseemos potencia creadora para forjar nuevas ilusiones, alimentar nuevas esperanzas extraídas del sentir del país y de la vida de España, las que vamos recogiendo en nuestra presencia en estos pueblos, en las campañas y en las aldeas españolas; ilusiones que servimos con esa lealtad que puso la Falange desde los primeros momentos. Lo permanente han de ser sus virtudes, la fe, la disciplina y el espíritu de servicio; pero hay que sumarle la variación riquísima de la imaginación y de las necesidades de cada día. (Grandes aplausos).

Estamos haciendo una revolución. Esta revolución tiene sus enemigos. Sus enemigos principales los podemos señalar: son la herencia liberal y la vieja política española, los viejos politicastros... (aplausos que interrumpen); los explotadores de las masas obreras (¡muy bien, muy bien!), los logreros de toda aquella política, que no se dan, ni se darán jamás; posees del dominio de las malas pasiones, pretenden luchar contra España en todos los campos y en todos los lugares; se aprovechan y unen a la enemiga extranjera, y, desde sus logías e internacionales, persistentemente quieren romper esta unidad. Comenzaron al fin de la Cruzada queriendo enfrentar a la Falange con el Ejército, sembrando recelos entre nuestras filas, como si aquellos que habían derramado la sangre juntos pudieran traicionarla y separarse... (Encendidos aplausos interrumpen al Caudillo). Intentaron más tarde otras malicias, como romper nuestra unificación, aquella unificación nacida cuando el toro estaba en la plaza, cuando había que luchar... (los aplausos y aclamaciones se reproducen); cuando hubimos de decidir a los combatientes a dónde se iba y por lo que se moría. Cuando toda la España de la victoria aceptó la unificación con una doctrina que era beneficiosa para todos, se pretendió especular contra esta unificación y esta doctrina, y esgrimir las debilidades de unos pocos para ver si escluidían nuestras filas, porque comprendían que en nuestra unidad estaba la seguridad de recoger la cosecha de nuestra victoria. (Clamorosa salva de aplausos.)

Una comunión de hombres honestos

Y esa labor continúa un día tras otro queriendo sembrar recelos dentro de la propia Falange, sembrando calumnias por las calles contra la honestidad de nuestros hombres; todo eso que propalan algunas radios extranjeras por ellos alimentadas y que publica la prensa masónica e indecente que acoge esas maquinaciones... (Grandes aplausos), creyendo poder romper con ellas la unanimidad de los hombres y la fortaleza de España. Creen que vivimos en los tiempos viejos en que unas minorías explotadoras que monopolizaron la política de los pueblos se impresionaban por lo que se dijera desde fuera. Nosotros no somos un partido político que venga a explotar las ventajitas y las sincuras de la nación; nosotros somos una comunión; un movimiento, un movimiento de hombres honestos que, tras derramar la sangre de nuestros mejores, echamos sobre nuestras espaldas la responsabilidad de

salvar y dirigir a España. (Grandes y prolongados aplausos).

En nuestro movimiento político de unidad ocurre algo análogo de lo que pasa en la Iglesia; son muchos los creyentes; en este caso, la totalidad de los españoles, pero quienes sirven y se adscriben al servicio de la Iglesia son los sacerdotes y los religiosos; los que ponen su fe, sus virtudes y su vocación al servicio de la Iglesia, los que tienen temple para estas. Lo mismo sucede con la Falange. La Falange es nacional, ampliamente nacional: comprende a todos los hombres de buena voluntad de España; pero existen unas minorías inaccesibles al desaliento, con un espíritu de servicio, que se adscriben a la tarea dura de montar la centinela y guardar la doctrina, de defender aquello que alcanzamos con la sangre de nuestra Cruzada, y que es la permanencia, la vitalidad y la proyección de España en el futuro. (Grandes aplausos).

Ejlo echa sobre nosotros deberes penosos. La Falange la concebimos como mitad soldado y mitad fraile. No era solo un decir de José Antonio; era una definición concreta de que tenemos que ser hombres de virtudes, que las virtudes castrenses y las espirituales habían de presidir en nuestro espíritu. Esto significa: guardar una lealtad y una disciplina, ser hombres honestos y ejemplares cuidadosos de nuestras virtudes, ser el espejo cívico en el que el pueblo se mire.

Y esto es a lo que tenemos todos los días que entregarnos los falangistas. Preguntáronos: ¿Qué he hecho yo en el espíritu de servicio a España? ¿Qué he hecho yo para ganar prestigio y para atraer la gente al servicio político de la nación? (Muy bien, muy bien). ¿Qué puedo hacer para que la Falange respandezca y hacerme digno de aquellos que depositaron en nosotros su confianza? (Muy bien).

Contra la murmuración y el descontento

Tenemos que celar todo esto entre nosotros, porque la insidia que contra nosotros se mueve, en las campañas que el enemigo trama hay propósitos que debemos tener siempre presentes, como es la consigna de infiltrarse en nuestras filas, pasarnos de contrabando polizones, y que aquellos sean los que stembren la murmuración y el descontento, la insatisfacción esa tendencia nuestra a la insatisfacción por la ilusión tan grande que tenemos de grandeza para España. (Muy bien, muy bien), y que ellos esgriman para matar la fe y menoscabar la disciplina. Saben que ejército en que entra la murmuración es ejército perdido. Por eso hemos de mirar con gran cuidado a nuestro alrededor y denunciar y expulsar con energía a aquellos que hablan de la insatisfacción. (Grandes aplausos).

Proclama el Caudillo que los 26 Puntos de la Falange han venido inspirando toda la obra del Estado, satisfaciendo así las ansias del pueblo, puestas en gran parte sobre pasadas. Para los que han querido especular con la Ley de Sucesión, en medio de grandes y repetidas ovaciones pide Franco a Dios que le conceda muchos años de vida para bien de la Patria y mal de nuestros enemigos. Continúa exponiendo que los movimientos políticos no descansan en las personas, sino en la doctrina; que lo que nos otros tenemos que hacer es enraizar esa doctrina: nos tiene sin cuidado el vaso; pero nos importa el contenido que el vaso lleva.

Una monarquía sin realeza

Continúa el Caudillo afirmando que no podrá volver a España lo

que fué la monarquía constitucional y parlamentaria en los últimos decenios de su vida, teniendo la Falange un sentido enraizado en el pueblo: somos un movimiento político y las naciones se definen por sus formas políticas; en la Ley de Sucesión se buscó lo que creímos mejor para nuestro contenido.

Define el Movimiento Nacional: Un movimiento de unidad, de jerarquía, un Movimiento de autoridad; somos como una pirámide que en la punta hay una persona, y tenemos una disciplina y una obediencia. En nada se aproxima esto a una república, a un régimen presidencialista. Somos de hecho una monarquía sin realeza, pero somos una monarquía. (Grandes aplausos).

Los cancilleres surgen en épocas excepcionales de la Historia, en determinadas coyunturas; el caudillaje no se forja ni se fabrica, y, por lo tanto, nos garantiza más la continuidad el sistema monárquico que otra cualquier clase de sistema. Nosotros lo que queremos es que nuestras doctrinas sean punto fundamental de la vida de la Patria. A todos interesa que lo que la Falange representa sea la base firme de la vida de la Patria. (Grandes aplausos). La Falange puede vivir sin la monarquía. ¡Ah!, la que no podría vivir sería ninguna monarquía sin la Falange. (Grandes y prolongados aplausos). Esto es, que no cabe un régimen más interesado en la vida de la Falange que ese que señalamos y el pueblo refrendó.

Y os digo esto para que tengáis argumento para vencer al enemigo. Porque en nuestro Movimiento hemos tenido, en el Norte y en Navarra, a nuestros hermanos tradicionalistas y otros muchos que dieron lo mejor de sus vidas y de su sangre, que lucharon por sus ideales; para ellos, lo primero la Patria, el la justicia. Pero si, además de la Patria, el pan y la justicia, pueden realizarse sus ideales, que no son cosa nueva, sino lo que fué tradicional en la vida de España, lo histórico nuestro, mejor. Porque la marroquí en España, queridos camaradas, no fué en los tiempos gloriosos lo que fué luego; era eminentemente popular, era el amparo de la justicia contra los poderosos, en la justicia verdadera, con la que tenía el amor del pueblo, de los campesinos, de los trabajadores. Y esa será la monarquía o no habrá monarquía. (Una clamorosa ovación acogen estas palabras del Caudillo).

Hay que salvar la economía

Otro motivo de especulación es el que se hace sobre nuestra justicia social. Se pretende especular con nuestra justicia social, explotar el ansia natural de los que se ven con un salario o con un sueldo bajo, como si estuviera en las manos del Jefe del Estado o de su Gobierno el cambiar ese signo de nuestros tiempos. Esa es un herencia de los regímenes liberales, de los regímenes que han arruinado a la Patria, que no la han dejado crecer. Al progreso natural-económico de los pueblos le han opuesto las luchas intestinas, la inestabilidad de los Gobiernos, los partidos sin contenido ni doctrina. Y si así vivió España durante cien años, ¿cómo vamos a hacer que la renta nacional aumente y se pueda repartir en forma más pródiga de lo que se hace. Yo ya sé que hay injusticias sociales que corregir y que vamos corrigiendo; pero hay una cosa principal: hay que salvar la economía, porque si no se salva, si nos lanzamos a la inflación, si hacemos un aumento de los salarios y que a una progresión aritmética de haberes correspondan una progresión aritmética de pre-

cios, y que el salario de mañana llegue menos que hoy, sería una catástrofe.

Nosotros vamos dando pasos firmes; revisaremos todo lo que haga falta, haremos que los salarios sean los que corresponden; pero perseguimos una cosa todavía más importante, como es la participación de los hombres en administración de las empresas y la participación de los hombres en los beneficios.

Al llegar a este punto una voz pide a Franco que haga la revolu-

ción, y el Caudillo sigue diciendo que es revolución lo que venimos haciendo, habiéndose constituido un crédito agrícola poderoso; los los labradores reciben por adelantado los abonos; se captan los ríos para que no vayan inundando los valles; se ha creado una industria que no existía; es preocupación de gobierno que no exista el paro. Franco termina entre aplausos fervorosos y vivas pidiendo a los falangistas que mantengan siempre esa fe renovándose de día en día con nuevas esperanzas y nuevas virtudes.



## Con divisa "Barro y agua"

### Es urgente y necesaria la construcción de "La Maestranza de Castilla"

Un reportaje de RAFAEL GOMEZ MONTERO.

Continúa latente el tema de nuestra Plaza de Toros. ¿Habrá o no temporada taurina este año? Es una incógnita, que en parte corresponde resolver a nuestro Ayuntamiento. Ya hemos dicho, en nuestro primer reportaje de ayer, que este hundimiento, puede dar paso a la creación de la nueva plaza. Después del derrumbamiento, queda al descubierto la verdad del caso: Barro y agua, como auténtica divisa.

Si, verdaderamente, nuestra ciudad tiene solera y antecedentes taurinos, no puede ni debe abandonarse este problema. Abulenses son las primeras ordenanzas. Importantes fueron las corridas celebradas en los cosos del Mercado Chico, Mercado Grande y San Vicente.

De nosotros depende, dar a nuestra plaza el rango que merece, haciendo honor a esas antiguas ordenanzas que son únicas en su género.

Existe un documento, elevado a escritura pública, del año 1334 con ejemplares impresos y manuscritos del siglo XVI.

Se ordena correr toros en las fiestas de los Santos Mártires, Vicente, Sabina y Cristeta. Este documento de Policía de Toros es el más antiguo y el más auténtico que se conoce hasta la fecha. Es amplio, detallado, y cuyo vigor debía ser actual en muchos pueblos de España.

El quinto coso, se hunde

La última Plaza de Toros, hasta la fecha, es la de San Roque, que, que ha resistido, desde el siglo pasado, viento y marea, pero no ha podido con las lluvias de estos días. Parece ruinoso. Se ha empezado a caer y esto puede ser un beneficio para su propietario, don Teófilo Méndez y para Avila entera. El primero cobrará buenos cuartos por el piso de plaza, y los abulenses, tendrán Plaza nueva —o deben tener— aunque se pierda la actual temporada que bien perdida está!

Lástima, por una parte. Allí se quedan los recuerdos de nuestros abuelos, con las corridas de la Unión Recreativa «Los Alpinos», el Gran Pensamiento, el O. Feón, el Real Avila o la Academia de Intendencia. O los más modernos de «La Peña», las actuaciones de Belmonte padre en los días de nuestra Cruzada, la corrida de la Radio (que ante tal suceso piensa celebrar su cuarta edición este año en Piedrahíta), o los festejos nocturnos de estos últimos años.

Fruterito ha conseguido allí, abriendo los toriles, el título de decano de los «buñoleros» de Avila. Fué presidente, asesor y torero. En una ocasión, por ne-

garse a matar un toro, fué a la cárcel, al no pagar una multa de 15 pesetas.

Tiempos aquellos, cuando se inauguró esta plaza, que costaba el tendido de sombra tres reales.

Avila necesita una nueva plaza

Llegamos a la conclusión, a la realidad del tema. Con los antecedentes taurinos de nuestra ciudad, no es digno tener una plaza como la que se nos ha ido, y mucho menos quedarnos sin ninguna. No creemos dar lugar a hacer una de carros en la explanada de San Vicente. Nuestra Diputación Provincial parece que sería la más indicada para llevar a cabo, con fines benéficos en su explotación, la obra de construcción de un nuevo coso, bajo el título de «Maestranza de Castilla», con una escuela de tauromaquia, un museo taurino y un buen archivo de cuantos legajos sobre esta materia hay repartidos por museos y bibliotecas abulenses, en número y valor superior a muchas poblaciones.

No hay mal que por bien no venga, dice un viejo refrán. Este dicho podríamos adaptarlo al derrumbamiento de esa parte de nuestro viejo coso, primer desdicho para que se rompa por completo.

Bien comorendemos que no es impredecible, en Avila, un Monumento taurino, pero si un coso decente y a tono con la época. No podríamos pedir menos que una Plaza como la construida recientemente en Piedrahíta, con un aforo de 6 000 localidades. La que actualmente tenemos caída en Avila, tenía una cabida para 3 800 aproximadamente sin grandes condiciones en sus dependencias de corrales, Patio de caballos y enfermería. Todavía puede comprobarse.

Nos da vergüenza, volver a llevar a algún amigo forastero a presenciar «una corrida» de las que solían celebrarse en nuestra Plaza de San Roque.

Vale, pues, la pena interesarse en el asunto. Nuestro incremento del Turismo y Veraneo y la cercanía a la Capital de España, harían posible una Plaza de Toros, en Avila, Capital de provincia, Ciudad al fin y al cabo, y no pueblo, lugar para el que pedimos, no ya lujos extravagantes, sino lo que puede y debe tener una Capital que medianamente se precie de ello.

El mismo lugar donde se encuentra la anterior, es propio para ello. ¡Digo! si no les parece mal a los vecinos, como ocurre con las tan populares y comentadas piscinas.

¡.. Y ahora que iba a empezar la temporada más pronto que nunca! Esta visto que «Cuando hay toros no hay toreros... NO HAY PLAZA.

## Mañana, festividad de San José Artesano, la Organización Sindical abulense rendirá homenaje a Su Santidad Pío XII

Nota de la Delegación Provincial de Sindicatos

Instituida por la Santa Sede la fiesta de San José Artesano, Patrono de los trabajadores cristianos, el día 1.º de mayo, España se asocia por solidaridad con todos los trabajadores del mundo y obediencia a la voz del Sumo Pontífice, a esta fiesta religiosa. A fin de dar la debida solemnidad a esta festividad, la Delegación Provincial de Sindicatos ha organizado un acto religioso en la iglesia de la Magdalena, a las diez y media de la mañana del citado día 1.º de mayo, cuyo acto constituirá, al propio tiempo, un homenaje de devoción y amor filial a Su Santidad el Papa Pío XII.

Al hacerlo público, esta C.N.S. invita especialmente a tan solemne acto, a todos los empresarios,

### Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla,  
Enfermedades de los niños  
Rayos X  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Avenida José Antonio, 15. Avila

### La Vuelta Ciclista a España a su paso por Arévalo

Numeroso público presenció el gran espectáculo deportivo

AREVALO. (De nuestro corresponsal). — Desde una hora antes de la anunciada, las calles por donde pasara la caravana ciclista y la publicitaria, se animaban con público para presenciar el rápido paso del desfile multicolor y alegre. No solamente dentro del casco urbano de Arévalo, sino un kilómetro fuera de él, en ambas direcciones—Norte y Sur—se habían estacionado muchos aficionados a este deporte por considerar más atractivo el paso de los ciclistas por estos lugares más estratégicos de curvas y cuestras.

A las diez y cinco hicieron la entrada en Arévalo los corredores que marchaban en rigida y uniforme «fila india», formando la clásica «serpiente multicolor», dirigida en cabeza por el italiano Padoan, y cerrada por el español Cruz, a una velocidad de 35 kilómetros por hora.

A la salida de Medina, el corredor Antonio Castell del equipo Mediterráneo, abandonó.

A poca distancia de los corredores pasó la caravana publicitaria que, con su música y extraordinario colorido, daba alegría y simpatía a la prueba deportiva.

Tanto la Policía de Tráfico de Avila como la Guardia Civil del Puesto de Arévalo mantuvieron el orden con toda perfección, efectuándose el paso por esta ciudad sin incidente alguno.

SE ALQUILA piso comercial, calle de Alemania, 6. Razón, en la misma.

### ESPECTACULOS PARA HOY

Cine Gredos. — A las ocho, «Crimen en el Oeste».  
Gran Cinema. — A las 8 y 11 «Rapsodia».  
Teatro Principal. — A las 8 y 11 «Esa voz es una mina».

## Información deportiva

(Viene de 2.ª página).

Arbitró Solís, regular.

A los 31 minutos, se adelanta el Astorga al marcar Presa el primer tanto para su equipo, después de una combinación de su delantera.

Has a los 40 minutos, no consigue el Juventud la igualdad, haciendo Moro un buen tiro que consiguió mandar el esférico al fondo de la red.

A los 3 minutos de la continuación, vuelve el Astorga a ponerse delante, en una buena combinación que remató Calatayud. Reacciona el Juventud, y a los 15 minutos, llega el segundo empate, siendo también Moro el que marcó para el Juventud, aprovechando un pase de Eguiguren. Un minuto después, Moral de un potente tiro, consigue el tercer gol para el equipo local. Pero el Astorga no decae en sus ataques y llevado de un entusiasmo grande, cinco minutos más tarde vuelve a igualar siendo Presa el que marcó, al formarse un barullo ante la meta de Castellanos, por más esfuerzos que realizó el Juventud para conseguir el gol de la victoria, no lo logró, llegando al final con empate a tres.

El Juventud ha hecho un flojísimo partido, con poco entusiasmo, y poniendo escaso interés en superar a los leoneses. Estos desde un principio dieron muestras de un entusiasmo enorme, y a fuerza de ello, sin que mostrase gran clase, tuvieron en mucho tiempo el partido inclinado de su parte, y únicamente en los primeros veinte minutos de la segunda mitad decayeron algo, para seguir de nuevo con el mismo ímpetu y ansias de victoria. Se distinguieron el medio Toni, así como su compañero. Vicente, el portero y Presa.

Y por el Juventud, sólo cabe salvar a Herrera. Los demás muy flojos.

Atletico de Zamora, 4; Béjar, 0  
ZAMORA, 29.—Alineaciones: Béjar.—Justo; Luchó, Tomás, Bouzas; Huete, Tuchi; Marce, Nico, Martín Rosado, y Gamo.  
Atletico de Zamora.—Sardi; Angein, Marqués, Martínez; Naro, Alca; Cuesta, Jorge, Velasco, Galza y Jesús.

Arbitró, Sáiz, que estuvo discreto.

A la hora de comenzar este partido, el campo registraba una buena entrada, a pesar del mal tiempo. El encuentro ha sido bastante flojo, por parte del Béjar, que ha dado sensación de poca potencialidad y clase, siendo desbordado en todo momento por el conjunto local, que sin esforzarse se ha asegurado la victoria amplia que se registró al final.

Empezó el Béjar, defendiéndose, con sus líneas retresadas, cual si buscase de antemano que la derrota no fuera muy amplia, y consiguió que hasta los 24 minutos no se moviera el marcador, en una jugada de toda la delantera local, que remató Galza, imparablemente, a la red.

A los 33 minutos se produjo el segundo gol del equipo local, que marcó Cuesta, y así se llegó al descanso.

En la continuación, al reanudarse el juego, sólo habían pasado cinco minutos de juego, cuando Velasco pone el marcador 3-0 a su favor. Baja mucho la calidad del partido, porque parece que el Zamora se conforma, y el público le otorga palmas de targo, por que ante el monótono juego, se está aburriendo bastante. Por fin, a los 39 minutos, Jesús de un tiro flojo consigue el cuarto y último tanto de la tarde, llegando al final con ese resultado.

Del Zamora cabe destacar a Jesús, Cuesta y Marqués, como los mejores, y del Béjar, única-

mente su portero Justo, que hizo notables paradas. Los demás, muy bajos.

### Marcador del 15 Grupo de la Tercera División

Segunda fase  
Resultados

At. Zamora, 4; Béjar, 0  
Juventud, 3; Astorga, 3  
Avila, 2; Júpiter Leonés, 1  
Europa, 3; Segoviana, 1  
Ponferradina, 4; Castilla, 1

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
R. AVILA..	15	9	2	4	32	27	20
At. Zamora	15	8	4	3	34	17	20
Ponferrad..	15	8	1	6	31	27	17
E. Delicias.	14	7	2	5	32	23	16
Juventud...	15	6	4	5	33	23	16
Béjar.....	15	6	2	7	22	30	14
Júpiter.....	15	4	5	6	26	28	13
Astorga....	14	5	2	7	22	26	12
U. Castilla.	15	4	3	8	26	36	11
Segoviana..	15	3	3	9	21	42	7

### Fueron suspendidos los encuentros de ajedrez

Las partidas de ajedrez que estaban anunciadas para la tarde de ayer en el Casino Abulense entre los equipos del Círculo Unión Mercantil de Madrid y el Club Abulense de Ajedrez, semifinal de la Copa de Castilla, por inconvenientes surgidos a última hora, fueron aplazadas para el próximo domingo, día 6 de mayo.

### O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7 (Sorteo del día 27 de abril) Premiado con 125 pesetas, al número 275. Y con 12,50 pesetas los terminados en 75

### Información del Gobierno Civil

Visitas al señor gobernador

En su despacho oficial, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, ha recibido, entre otras, las siguientes visitas:

Don Rafael Hernández de la Torre; don Manuel Gómez Segovia, de Sotillo de la Adrada; don Teófilo Méndez; don Alfredo Olavarría Bragado; don José Luis García Serrano; inspectora jefe de Educación Primaria; secretario del Colegio de Secretarios e Intervenientes de Administración Local, con los secretarios de los Ayuntamientos de Urracá Miguel y Ojos Albos; reverendo señor don Cándido Ajo; don Julio Carrasco Gotzález, de Santa Cruz de P. naves; alcalde y concejal del Ayuntamiento. don Gonzalo Rincón, de Navacepedilla de Corneja, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Mirueña; don Augusto Martín Martín, de Villarejo del Valle; alcalde y secretario del Ayuntamiento de Navacepedilla de Tormes; alcalde de Salvadros; alcaldes y secretarios respectivamente de los Ayuntamientos de Umbrias del Barco y de Gilgarcía; alcalde de Bargohondo; don Constancio Berlanas, concejal de El Oso; alcalde y secretario del Ayuntamiento de Castillas y señor cura párroco de la misma localidad; secretario del Ayuntamiento de Santa Lucía de la Sierra.

### CLINICA DE SAN JOSE

#### Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698.—AVILA

## Don Enrique de Lis Louis, alcalde de Avila

Tomará posesión en solemne acto que tendrá lugar el próximo día dos en el salón del Ayuntamiento

Habiendo presentado hace algún tiempo don José María Martín Sampedro la renuncia de la Alcaldía de Avila, una vez aceptada por el Ministerio de la Gobernación, el excelentísimo señor ministro ha tenido a bien designar para dicho cargo a don Enrique de Lis Louis, a quien se dará solemne posesión el próximo día dos de mayo en el salón de sesiones del Ayuntamiento, a las doce horas, siendo público el acto que presidirá nuestra primera autoridad provincial.

El señor de Lis Louis, que cuenta en la actualidad 41 años, fué fundador del Partido nacionalista español del doctor Albiñana en 1931. En 1932 pasa a formar parte de la Comunión Tradicionalista, integrándose por el Decreto de Unificación posteriormente en F. E. T. y de las JONS.

Durante su periodo universitario tuvo una destacada participación en la Confederación de Estudiantes Católicos, siendo pre-

sidente de la Sección de Derecho de la Federación Regional Valenciana de Estudiantes Católicos y director de la revista «Libertad», órgano de dicha Federación.

Le sorprendió el Glorioso Movimiento Nacional en zona roja, y fué perseguido, debido a lo cual estuvo refugiado en la Embajada de Estados Unidos de América, siendo procesado por el Tribunal de Espionaje y Alta Tracción de Valencia.

Voluntario de la División Azul en el 1941 fué herido por dos veces en el frente ruso.

Ha desempeñado los cargos de jefe del Sindicato del Combustible de Avila, presidente de la Diputación Provincial, subje provincial del Movimiento de Avila y procurador en Cortes.

Actualmente, don Enrique de Lis Louis es abogado en ejercicio incorporado al Ilustre Colegio de Avila, y jefe de la Delegación Comarcal de CAMPSA en esta provincia.

### Pasaportes

Seguros Sociales. Transferencias automóviles. Carnets conducir. Partidas de nacimiento. Gestoría VELASCO. San Juan de la Cruz, 22. Teléfono 321. AVILA.

SE VENDE traje primera comunión, niña. Razón, calle del Moro, 20, 2.º

SE VENDE en Madrigal de las Altas Torres frontón de pelota, con casa habitación y moderno bar. Facilidades p. g. Tratar con Cirilo Meneses, en Madrigal.

**DOLOR de MUELAS**

CONTRA DOLORS NERVIOSOS, DE LA CABEZA, REUMATICOS, CATARROS, GRIPE, ETC.

Confíe en estas tabletas, toleradas por los estómagos más sensibles

Ya todo ha pasado con **Calmante Vitaminado**

LA TABLETA QUE DA BIENESTAR Y TONIFICA LOS NERVIOS

Contiene **VITAMINA B1** esencial para el sistema nervioso

Por sus beneficiosos efectos merece la recomendación de los señores farmacéuticos

SE NECESITA maquinista para géneros de punto, Julia Ubeda. Nalvillos, 2.

**Doctor Tomé**  
suspende su consulta del 1 al 15 de mayo

**Dr. Eusebio Nieto Díaz**  
MEDICO UROLOGO

Reanuda su consulta a la una de la mañana y cinco de la tarde. Calle del Tostado, 7, entre Arco de San Vicente y la Catedral

VENDO coche «Citroen» reformado en «Rubia», 5 HP. Razón: San Segundo, 10. Teléfono 287.

VENDO estable para 24 reses, dos casas y una nave, en Plaza San Nicolás, 8 A. Razón: Capitán Peñas, 11, señor Rubio.

**Pérdida** cinco vacas entre A veinte y San Pedro del Arroyo, hierro enlazado TC en solana derecha, y un eral cárdeno oscuro y otro negro pitorro. Quien sepa su paradero informe a Nicasio García López, tratante, en Vallespín 18, Avila. Teléfono 602.

**"Brio 80"**  
alegre y suave, estable y segura

**MONTESA**  
Distribuidor exclusivo

**García & San Frutos, S. L.**  
Carretera Nueva, 3.—Tel. 736j

**Calificación moral**  
de las películas que se proyectan hoy en Avila

«Crimen en el Oeste» (2).  
«Rapsodia» (3-R).  
«Esa voz es una mina» (3).

técnicos y obreros abulenses y al público en general, esperando se sumen con todo entusiasmo a este acto.

El delegado sindical provincial, Manuel Hernández Sánchez.

Mañana es fiesta en todas las Empresas de trabajo

Nos aclaran de la Delegación Provincial de Trabajo que mañana es fiesta Laboral Abonable y no recuperable para todo género de empresas.

### CIERRE DE OFICINAS

Nota de la Delegación Provincial de Hacienda

Se pone en conocimiento del público en general que en cumplimiento de órdenes de la Superioridad y con motivo del establecimiento de la Fiesta de San José Artesano, durante el día de mañana, primero de mayo, permanecerán cerradas las oficinas de esta Delegación, las cuales no se abrirán hasta el próximo jueves día tres, por celebrarse el día dos la Fiesta de la Independencia.

El delegado de Hacienda, Santiago Reigosa.

### GAÑE AMIGOS

y haga prosperar sus negocios aumentando a la vez su prestigio personal y su radio de actividad, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes a revista DOLAR, portadora de onsignas, consejos y ejemplos, estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es electoradora, amena e interesante. Suscripción: 50 pesetas al año. Mandar cinco pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá dos ejemplares distintos, que le entusiasmarán.

### DR. HERAS

MEDICINA INTERNA  
Rayos X  
Consulta de 1 a 3  
Generalísimo Franco, 5. — Avila

### Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

### Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación. Carretera del Cementerio. Avila

(Viene de 1.ª página)

Sección Femenina etc., y numeroso público, agrupándose en el exterior también millares de personas hasta el punto de que se calcula, además de los cincuenta mil falangistas, en ciento cincuenta mil el número de manifestantes que contribuyeron al imponente aspecto que ofrecían los alrededores del estadio, cuajado de pancartas con saluciones alusivas al acontecimiento.

La presencia de Franco en dicho lugar, fué saludada con una aclamación inenarrable, entre gritos constantes de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» y el tremolar de millares de boinas rojas al aire. Al subir el Caudillo a la tribuna central que había sido levantada en el centro del campo de deportes referido, se hicieron más clamorosos si cabe los vitores y manifestaciones de entusiasmo. Seguidamente, el lugarteniente nacional de la Guardia de Franco, pronunció un discurso en el que dijo que el estilo falangista es estilo de soldados, sin retóricas.

A continuación se efectuó la entrega de los guiones, banderines y distintivos a los jefes de contoría, quienes fueron subiendo a la tribuna presidencial para recibirlos de manos del Generalísimo Franco.

El gobernador civil hizo uso de la palabra después, para mostrar la adhesión irquebrantable de la Falanga malagueña al Caudillo.